

Leštinský zpravodaj

www.ou-lestina.cz



LZ 10/24

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Oznámení obecního úřadu

Dne 21. 10. 2024 se na obecním úřadě uskutečnilo 14. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Leština. Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na webové adrese: www.ou-lestina.cz

Sběr velkoobjemového, nebezpečného a elektroodpadu

V letošním roce proběhne sběr v pondělí 4. 11. od 8 do 17 hodin a v úterý 5. 11. od 8 do 12 hodin na hale v Zálavčí. V tuto dobu zde budou u kontejnerů přebírat odpad pracovníci OÚ. V jinou dobu není možné odpad převzít! U elektroodpadu odebereme kompletní přístroje zdarma, nekompletní za poplatek. Nebezpečný odpad se vybírá dle platného ceníku.

Mezi velkoobjemový odpad **PATŘÍ** např.

- nepoužitelný (vyřazený) nábytek, křesla
- matrace
- koberce a podobný objemný odpad

Mezi velkoobjemový nebezpečný odpad, který se vybírá za poplatek, **PATŘÍ** např.

- pneumatiky, motorové oleje, barvy, laky, ředidla, atd.

Nevybíráme: Stavební odpad (stavební suť apod.), umyvadla, kachličky

Dřevo

Pokácené kaštany jsou složeny u pily Žák, kde je možno si je nechat (za poplatek) nařezat dle vlastního požadavku a dřevo odkoupit.



Stavební práce na ulici Družstevní

Upozorňujeme občany, že stavební práce na návsi budou probíhat do 22. 11. 2024. Ve vlastním zájmu neparkujte zde svá vozidla a při návštěvě obecního úřadu a pošty prosím buďte opatrní, hlavně vzhledem k probíhajícím stavebním úpravám.

Hasiči



Plánovaný ŠUMPERSKÝ SOPTÍK dopadl velmi dobře. Jeden z nejmladších hasičů v přípravce Vojta Němec vybojoval krásné 5. místo. V sobotu 18. 10. jsme odjeli s Veronikou Roučkovou, která postoupila na republikovou soutěž, až do Ústí nad Labem. Při chladném počasí (ráno při závodech jen +2 °C) se Verunka umístila ze 120 závodníků v první polovině startovního pole. Touto cestou Veronice blahopřejeme a jsme na ni velmi hrdi. Další soutěží byl branný závod ZHVB v Dolních Studénkách. Tam pro změnu celé dopoledne pršelo. Děti běžely v dešti a zároveň v blátě lesem a z kopce po louce dolů. O pády proto nebyla nouze. Mladší tým na 2 km se umístil na 9. místě, starší děvčata na 3 km na 13. místě.

Velmi ráda bych chtěla poděkovat VŠEM našim občanům za humanitární pomoc, kterou poskytli obcím postiženým povodní.

Velké poděkování patří také firmě Tekro s.r.o. Uničov za dvě palety krmiva pro pejsky a kočky, které do Leštiny přivezl p. Z. Bartoň a za zapůjčení dvou aut i s paletami Detrans Transport p. L. Komendové, dále řidiči p. M. Hamplovi za odvoz humanitární pomoci, kterou jsme rozdělili na tři díly. Jednu část odvezli hasiči do Bohdíkova, kde pracovali celý den na odstraňování následků povodně. Další humanitární pomoc byla odvezena třemi auty do Mikulovic a Velké Kraše.

Z peněz, které jsme obdrželi od občanů, jsem pořídila mikrovlnnou troubu do Karlovic u Rýmařova. Druhá mikrovlnná trouba, toustovač a trvanlivé potraviny byly předány do Rudy na Moravě rodině, která byla kompletně vytopena.

Také chci poděkovat občanům, kteří nezapomněli i na naše hasiče a Vašeho projevu solidarity si opravdu upřímně vážíme.

Velké díky také patří spoluobčanům za připravený železný šrot. Výtěžek bude použit pro činnost mladých hasičů a na akce pořádané pro děti.

ZVEME VÁS NA MIKULÁŠSKOU NADÍLKU, KTERÁ SE BUDE KONAT 30. 11. 2024 V 16,30 V PROSTORÁCH POD ČAPÍM HNÍZDEM, ULICE POTOČNÍ.

Za SDH Ludmila Augustinová

Podzimní zprávičky z leštinské školičky



Nový školní rok je v plném proudu. Ani se nechce věřit, že už jsme téměř na konci jeho druhého měsíce, který nás zcela jistě překvapil svými příjemnými teplotami. Všichni jsme je nicméně uvítali a náležitě si jich užívali. A nejenom teplot. Milovníci podzimu vnímají zcela určitě i jeho barevnost.

Vše hýří nekonečnou škálou teplých odstínů, které neodmyslitelně patří k tomuto období, které je někým milované, jiným naopak zatracované.

Spousta jedinců s touto částí roku vítá méně práce na zahradě a více možností k odpočinku. Třeba v rámci relaxace sáhnete po zpravodaji a začtete se do informací o tom, co se dělo v leštinské „základce“.

1. Co se událo v uplynulém období

V pondělí 2. září jsme vstoupili do nového školního roku s letopočty 2024/2025. Při slavnostním aktu jsme ve škole přivítali sedmnáct nových prvňáčků, 12 chlapců a 5 holčiček. Místní základní školu v současné době navštěvuje **78 školáků**, kteří mohou pracovat v pěti samostatných třídách, odpoledne pak žáci 1. až 4. ročníku ve dvou odděleních školní družiny. Všichni „školou povinni“ jsou v současné době v péči šesti učitelek, dvou vychovatelek školní družiny, čtyř asistentek pedagoga, jedné školní asistentky a školnice.

Ve čtvrtek 5. září se konaly úvodní třídní schůzky, na nichž jsme rodiče informovaly hlavně o připravovaném dvoudenním pobytu ve Vernířovicích. V tuto dobu ještě nikdo z nás netušil, že se pobyt kvůli vydatným deštům, které nás donutily až k evakuaci, v nasmlouvaném termínu neuskuteční...

V pondělí 23. a v úterý 24. září jsme se připojili ke sbírce „Děti – dětem“ pořádané pro základní školu v České Vsi, která byla zasažena velmi vážně povodní. Sešla se nám opravdu velká spousta školních potřeb, hraček i her. Někteří rodiče i zaměstnanci školy se rozhodli darovat i finance. Vše bylo předáno, obdarovaní byli naší pomocí velmi potěšeni. Díky patří všem, kteří se do sbírky zapojili.

V pátek 27. září se konal Pohodový předhodový běh. Jak jistě z našich zpráviček víte, pohodově v období kolem hodů běháme už spoustu let. Velitelkou této akce je paní učitelka Kantorová, která ji také letos odstartovala. Závodníci byli rozděleni do tří kategorií – zvlášť soutěžili chlapci a dívky z 1. ročníku, druhou kategorii tvořili odděleně kluci a holky z 2. a 3. ročníku, v té třetí si síly poměřili borci a borkyně ze tříd nejvyšších. Všichni se jako vždy snažili podat co nejlepší výkon, za což malým závodníkům patří obrovská pochvala. Na pomyslných stupních vítězů stanuli tito školáci a šolačky:

1. kategorie – 1. ročník

- 1. místo: Matěj Mareš
- 2. místo: Damián Blanka
- 3. místo: Martin Žahourek

2. kategorie – 2. a 3. ročník

Děvčata:

- 1. místo: Zuzana Süčová
- 2. místo: Tereza Čurejová
- 3. místo: Johana Švubová

Chlapci:

- 1. místo: Jakub Němec
- 2. místo: Jonáš Kolčava
- 3. místo: Robin Blanka

3. kategorie – 4. a 5. ročník

Holky:

- 1. místo: Eliška Šimáková
- 2. místo: Vendula Hýblová
- 3. místo: Denisa Ďopanová

Kluci:

- 1. místo: Michael Malý
- 2. místo: Daniel Merta
- 3. místo: Adam Nimrichtr

Všem výše jmenovaným patří srdečné blahopřání!

Fotografie z akce jsou ke zhlédnutí na webových stránkách školy.

V pondělí 30. září absolvovali naši nejmenší školáci, prvňáčci a druháčci edukativní program s názvem „**Ptačí kamarádi**“.

V úterý 1. října se prvňáčci vypravili na návštěvu do místní knihovny, aby se seznámili s básničkami, pohádkami i bajkami s podzimní tematikou. Vedoucí tohoto zařízení, paní Svatoňová program obohatila zajímavým povídáním o čápech, kteří z Leštiny před časem odletěli do teplých krajín.

Ve středu 2. října se čtvrtáci vydali na dopravní hřiště v Zábřeze kde si měli možnost vyzkoušet svou znalost dopravních předpisů. Jak zdatnými jsou cyklisty, si kvůli nepřízní počasí bohužel zkusit nemohli, čeká je to tedy až v jarním termínu.

V pátek 14. října se do knihovny vypravili druháčci. Hlavním tématem jejich návštěvy byla pohádka.

V říjnu jsou už v plném běhu také všechny kroužky v naší škole. Leštinští školáci mohou navštěvovat:

Kroužek angličtiny pro žáky 1. a 2. ročníku, které vedou paní učitelky Císařová a Kubíková, keramiku, které kraluje paní učitelka Císařová, sportovní kroužek, který je pod taktovkou paní učitelky Kantorové, kroužek deskových her, jehož velitelkou je paní asistentka Poislová a florbal, v rámci kterého krotí temperament našich chlapců paní asistentka Švestáková. V nabídce jsou dále dva kroužky při školní družině, které vedou paní vychovatelky Novotná a Klepperová. Jedná se o kroužek taneční a Tvořílek.

2. Co nás v nejbližší době čeká?

Ve čtvrtek 24. října se žáci 1. ročníku vypraví do Vily Doris za programem „Co se děje ve včelíně“.

Ve čtvrtek 31. října se vypravíme v náhradním termínu na dvoudenní pobyt do Vernířovic v rámci „**expedice Veverka**“. V plánu máme spoustu různých aktivit, uvidíme, které z nich nám počasí dovolí zrealizovat.

V úterý 19. listopadu se budou konat další třídní schůzky, na nichž se bude hodnotit prospěch a chování žáků za první čtvrtletí školního roku.

Dnešní informace „od nás – pro Vás“ končí a mně nezbyvá než se rozloučit. Na závěr tradičně jedna moudrá myšlenka, kterou jsem zvolila vzhledem k blížící se „Památce zesnulých“:

„Kdo v srdcích žije, neumírá.“ (František Hrubín)

Příjemné listopadové dny plné vzpomínek na ty, kteří už tu s námi být nemohou

přeje Jana Řeháková

Vánoční Leština



Estrádní soubor VEŠke zve všechny spoluobčany na tradiční akci "Vánoční Leština". Akce se koná v neděli 1.12. od 14:00 hod. do 18:00 hod. v sokolovně v Leštině. V rámci akce proběhne soutěž "Vo Leštěnské vánočko", výstava betlémů a vánoční jarmark. Zájemci o soutěž se nahláste na tel. čísle 777290112 do 28.11. Upečenou vánočku

pak přineste v neděli 1.12. ve 13:00 hod. do sokolovny. Pro děti bude připravena tvořivá dílnička "Vytvořme si ozdoby pro radost". K dispozici bude i fotokoutek. Občerstvení připravíme.

Součástí odpoledne bude i pěvecké vystoupení. Těšíme se na Vás.

VEŠke, z.s.

Klub seniorů Leština



Cvičení seniorů

Na setkání seniorů byla navržena nová aktivita, a sice pravidelné procvičování disciplín: Balabal, hod kroužky, hod pytlíky, běh s raketou a míčkem, trefa na plechovky, minigolf, hod míčem na koš, šipky a další jednoduché disciplíny. Cvičení bude probíhat každou sudou středu v sokolovně od 15, 30 hod. - 16, 30 hod. Zveme všechny seniory, kteří mají rádi pohyb, zábavu a soutěžení.

Vtipné odpoledne

12. listopadu od 15. hod. (ne v 16, 00, jak jste zvyklí) proběhne v penzionu přátelské posezení. Každý si připraví 1 - 2 vtipy (není podmínkou) a zasoutěžíme si o ten nejlepší. Občerstvení bude zajištěno. A nezapomeňte, že smích léčí!

Posezení u punče

10. prosince se sejdem v 16, 00hod. v hospůdce na hřišti, kde se v adventním čase u punče a malém občerstvení naladíme na Vánoce...

Jaroslava Svatoňová, předsedkyně KS

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



Po měsíci opět otvíráme historii naší obce a v doslovném přepisu z 2. dílu Pamětní knihy Leštiny se vracíme na stranu 166, odkud začíná kapitola nazvaná UTVOŘENÍ JZD:

Z popudu místní KSČ ustaven byl na jaře roku 1950 přípravný výbor k zřízení jednotného zemědělského družstva / JZD / v Leštině, v němž jako průkopníci provádění socializace vesnice byli vesměs tito malozemědělci:

Jan ŠEBESTA	č. p.	107
Jan KUKULA		120
Antonín Horký		90
František DRLÍK		243
Jan HÝBL		55
Čeněk BALCÁREK		99
Vladimíra RÝZNAROVÁ		81

Tento jmenovaný sedmičlenný přípravný výbor představoval I. typ JZD. Při náborové schůzi zemědělců v dubnu téhož roku přihlásilo se do JZD asi 30 zemědělců a dodatečně dalších 15. Celkem 45 členů, jichž zemědělská půda dosáhla výměry cca 110 ha, z čehož bylo 70 ha půdy orné a zbytek 40 ha luka. Mohlo se tak přikročiti k II. typu JZD, kde se mají vykonávat společné práce členů celého družstva. Prozatím však při jarních polních pracích provedl se společný osev jen částečný. Odměna za vykonanou práci v JZD určila se podle odpracovaných hodin. Podle povahy práce připadlo na 1 hodinu pracovní tak 10 – 16 Kčs. Členům II. typu JZD jsou jejich pozemky knihovně zajištěny, ale rozhodující slovo pro výrobu na nich má pracovní výbor JZD, který předem určí, co se bude na poli pěstovat podle osevního postupu, při čemž je na každých 20 a určen počet pracovních hodin, které je člen JZD povinen v družstvu odpracovati. Jestliže je neodpracoval, musil ze svých prostředků hotově proplatit těm, kteří tuto povinnost za něho vykonali.

K společnému výmlatu obilí ve žních zakoupilo JZD velkou mlátičku šíře 28 coulů a samovazač za 18 000 Kčs. Výmlat byl proveden za příznivého počasí na návsi před domem číslo popisné 8 a to tak, že členové JZD přiváželi postupně své obilí k výmlatu a po něm odvezli sobě zrní a slámu zase domů. Při této práci vydatně vypomáhal za odměnu ČSM. Předepsané dodávky splnilo JZD plnými 100 % a zbytek ponechán byl členům JZD.

K podrobnému přehledu dodávek v r. 1950 se vrátíme v příštím čísle LZ. Nyní ještě krátce nahlédneme do kapitoly nazvané Veřejné zásobování:

V tomto roce byla z poživatin nadále ve volném nákupu mouka, pečivo a brambory za ceny úřady stanovené.

1 kg pšeničné mouky hladké za 7, 50 Kčs, 1 kg pšeničné mouky hrubé za 13 Kčs, 1 kg chleba za 5 Kčs, 1 rohlík za 1 Kčs, 1 q brambor za 153 Kčs.

Za čtenářskou pozornost děkuje a klidné dny pomalu loučícího se podzimu přeje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

2. 11. 2024 sobota	* Koncert dechové hudby na hřbitově od 14 hod
4. 11. 2024 pondělí	* Svoz komunálního odpadu
4. - 5. 11. pondělí/úterý	* Velkoobjemový odpad
9. 11. 2024 sobota	* Sousedský bazárek (sokolovna)
12. 11. 2024 úterý	* Svoz plastů
13. 11. 2024 středa	* Svoz zahradního odpadu (letos poslední)
18. 11. 2024 pondělí	* Setkání pro osoby pečující o blízkého - OÚ 15:30
20. 11. 2024 středa	* Svoz větví
25. 11. 2024 pondělí	* Svoz komunálního odpadu
29. 11. 2024 pátek	* Rozsvícení vánočního stromečku
30. 11. 2024 sobota	* Mikulášská nadílka pod čapím hnízdem
1. 12. 2024 neděle	* Vánoční Leština

Leštinský zpravodaj – č. 10/24

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 23.10. 2024

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma

Uzávěrka následujícího čísla: 22. 11. 2024